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NOTULEN van de openbare en besluitvormende vergadering van de raad van de gemeente 

Diemen, gehouden op donderdag 13 oktober 2016 in het gemeentehuis te Diemen, aanvang 

20.55 uur. 

 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

 

Voorzitter   E. Boog 

 

PvdA J. van Loenen, F.A.L. Polsbroek, N.C. Portegijs, R. Verheuvel*  

VVD    J.A. Jägers, F.J. Mulder, B.H.M. Wielage* 

GroenLinks   N. van Engelen*, H.G. Uiterdijk 

D66 H. Berkhout,  K. de Haan* 

Leefbaar Diemen  R. Herder*, M.A.B. Rietveld, J.G.M. Sikking 

PvdO    P.A. Prins*, S. Raveling 

Diemen Linksaf  L.R. Smits, A.M. Wijnbergen-Liezen* 

SP    W.H. van Vugt* 

CDA    M.P.H. de Graaff* 

 

Wethouders R.P. Grondel, J.D.W. Klaasse, A.J.M. Scholten  

 

Notulist   J.B. Kammeraad 

Griffier   J.G. Nubé 

 

Afwezig:   J.A. Pietersen (D66) 

 

 

1.A Opening en mededelingen van de voorzitter 

 

De VOORZITTER: dames en heren. Van harte welkom bij dit besluitvormende deel van de 

raadsvergadering.  

Voordat wij naar de reguliere agenda gaan hebben we vanavond ook nog een kort speciaal 

momentje want op de Gemeentedag van 10 september hadden wij een prachtige ideeënmuur 

voor het gemeentehuis staan. Met de beschikbare bouwstenen konden de Diemenaren 

opbouwende kritiek leveren en ook leuke ideeën aanleveren voor Diemen. Dat was een 

succesvolle actie want dat leidde tot geanimeerde gesprekken en leuke ideeën. Dus ik dank 

iedereen die ideeën heeft aangeleverd op die dag. 

Gekoppeld aan die actie was ook een uitverkiezing van het beste idee en inmiddels hebben de 

fractievoorzitters bijeen in het Seniorenconvent een keuze gemaakt uit alle ideeën en daarbij 

is het idee schooltuinen voor alle basisscholen in Diemen, misschien in het Diemerbos er nog 

even achteraan, uitgekozen als beste suggestie. Het idee is van mevrouw Albitrouw. Ze zit 

hier op de publieke tribune. Alvast een applausje natuurlijk (applaus) en ze zal straks ook een 

passende groene attentie in ontvangst mogen nemen en wij zullen ook als college het idee van 

de schooltuinen bespreken met de scholen in Diemen. Ik weet in ieder geval één school die 
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heel actief is met schooltuinbeheer en dat er ook een heleboel andere initiatieven zijn geweest 

in Diemen. Niet altijd met even groot succes maar er zijn wel initiatieven geweest. Toch gaan 

we kijken met het onderwijs of er behoefte is, bereidheid is bij de andere scholen om hiernaar 

te gaan kijken. Dus daar gaan we mee aan de slag als college en het zou natuurlijk ook heel 

mooi zijn als kinderen op een dergelijke wijze nader kennis kunnen maken met de natuur en 

dat we ervoor kunnen zorgen dat ze al op jonge leeftijd groene vingers krijgen. 

Dus een hartstikke leuk idee. Van harte gefeliciteerd en ik heb hierbij een prachtige groene 

attentie voor u. Nogmaals van harte gefeliciteerd en applaus nogmaals voor mevrouw 

Albitrouw. (applaus) 

 

1.B Vaststelling agenda 

 

De VOORZITTER: heeft iemand opmerkingen over de agenda van vanavond? Dat is niet 

het geval. 

 

1.C Vragen van het publiek aan de raad 

 

De VOORZITTER: er zijn geen vragen aangemeld. 

 

1.D Ingekomen stukken 

 

De heer SIKKING: dank u voorzitter. Wij als Leefbaar Diemen hebben veiligheid natuurlijk 

hoog in het vaandel staan en we hebben weer een brief van de heer Van Gastel over de 

veiligheid. Ik las ook in het Diemer Nieuws dat er iemand was opgepakt die daar misschien 

debet aan was maar mocht het nou niet zo zijn. Er komen overal burgerwachten en dat soort 

dingen. Zouden wij als dat zover is misschien middelen beschikbaar kunnen stellen voor het 

opleiden van burgerwachten zodat het goed gaat? Dat je niet eigen initiatieven gaat krijgen 

die niet gewenst zijn. 

 

De VOORZITTER: ik moet even oppassen want anders gaan we een hele discussie krijgen 

hoe we veiligheidsbeleid moeten voeren en wat we wel en niet kunnen inzetten als gemeente. 

Even toch heel kort hierover dan. Het is altijd een ernstige zaak als je een stijging ziet in het 

aantal straatovervallen en straatroven omdat ik ook heel erg besef dat de impact van dat soort 

criminaliteit enorm groot is. Daarom heeft de politie er ook vanaf het begin bovenop gezeten 

toen er duidelijk sprake was van een toename van het aantal straatroven, met name in het 

gebied van station Diemen Zuid/Bergwijkpark. Gelukkig heeft dat er inderdaad toe geleid dat 

twee weken geleden een verdachte is aangehouden die verantwoordelijk wordt geacht voor 

een groot aantal van straatroven. Het heeft even geduurd. We hebben verschillende 

observatie- en recherchemethodes ingezet als politie. Gelukkig heeft dat uiteindelijk tot 

succes geleid. 

Eerder is de situatie in die buurt in de raad besproken, ook voor mijn komst. Dat heeft er in 

ieder geval toe geleid dat een aantal aanvullende maatregelen zijn getroffen, ook als het gaat 

om de openbare ruimte, als het gaat om verlichting, struiken, groen. Extra inzet, ook samen 

met de ondernemers, als het gaat om extra toezicht waar nadrukkelijk vanuit de raad om is 
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gevraagd. Vanaf 1 oktober is er weer extra toezicht in het gebied. Gelukkig maar en ook in de 

donkere uren. De politie houdt ook naar aanleiding van deze incidenten het gebied scherp in 

de gaten. Overigens is het een ontwikkeling die breder in de regio speelt. 

Dat heeft er ook toe geleid dat de politie vandaag heeft besloten om de extra reflexcapaciteit 

van de politie met name in te zetten in het aanpakken van straatovervallen en straatroven. Dus 

daar is vanuit de politie nu extra capaciteit op ingezet. 

Burgerwachten. Wat wij hebben in Diemen en Ouder-Amstel zijn vrijwilligers die werken 

voor de brandweer en de politie Samen Veilig. Dat is een steeds grotere groep en die willen 

wij, zeker ook in het donkere dagen offensief, dus met name in de komende maanden. Je ziet 

dat het aantal woninginbraken en straatroven dan gemiddeld toeneemt. Wij zullen dan ook de 

inzet hebben van de vrijwilligers van Samen Veilig die er ook op getraind worden en dat zijn 

mensen die signalen kunnen oppakken. Dat zijn mensen die aan preventie doen. Dus ik denk 

dat we daarmee ook een hele goede methode hebben gevonden om naast het extra toezicht dat 

we hebben en naast de extra politie-inzet ook langs die weg iets te doen aan de veiligheid in 

het gebied. Dus in die zin komen we tegemoet aan uw wens en ik ben aan het kijken hoe we 

ook de vrijwilligers Samen Veilig breder kunnen inzetten in Diemen om op dit soort terreinen 

actief te zijn. Als er behoefte aan is wil ik u graag binnenkort verder bijpraten over verdere 

ontwikkelingen. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Het blijkt toch dat met name, waar we steeds voor 

hebben gewaarschuwd, aan de voorkant van het station de problemen zijn. Dus de kant van 

Knoopkruid en Polderland. Dus daar zitten vooral de problemen en die problemen nemen 

weer toe. Ik heb daar zelf ook even gefietst en zeker de trap omhoog en naar beneden bij de 

metro, dat zijn echt hele enge plekken en we horen ook van de bewoners dat overdag vooral 

daar berovingen plaatsvinden. Dus op klaarlichte dag en dan heeft het met verlichting dus 

niets te maken. Je loopt daar alleen en dan wordt er gezegd van doe je ketting even af of geef 

je mobieltje af. Dus het is echt een hele nare plek als je daar alleen loopt. Er wordt toch om 

camera’s gevraagd door de bewoners. 

Wat ik ook nog even nu wil aangeven is dat wij terugkrijgen op vragen die we hebben gesteld 

dat de beveiliging alleen tot 22.00 uur is terwijl er volgens mij een motie is ingediend dat er 

vooral tot 00.00 uur en in het weekend beveiliging is. Dus ik hoop dat u dat nog even checkt. 

 

De VOORZITTER: ik ga dat even na maar volgens mij is het zoals u het zegt. Dus dan klopt 

er iets niet in de beantwoording maar ik ga het nog even na. Dat moet wel correct zijn. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Ik ben het met mevrouw Wielage eens over de 

onveiligheid maar ik woon in die buurt en de politie is werkelijk dag en nacht in de wijk 

aanwezig want soms denk ik dat ze mij achtervolgen. Dat wil ik toch even benadrukken dat de 

politie wel erg aanwezig is. 

 

De VOORZITTER: de politie vindt het ook nodig en constateert ook gelukkig dat het nodig 

is naast de andere maatregelen die we hebben getroffen. 
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1.E Mededelingen van het college 

 

De VOORZITTER: dat is niet het geval. 

 

1.F Mededelingen uit de regio 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Ik wilde alleen de mededeling die wethouder Scholten 

al per e-mail heeft rondgestuurd nog even onder de aandacht brengen. Er ligt een vervoersplan 

van de GVB en het is de bedoeling dat we die binnenkort gaan bespreken. Op dat moment 

hoor ik natuurlijk graag of u inbreng voor mij heeft voor de regioraad in december. 

 

1.G Vragen van de raad aan het college 

 

De VOORZITTER: er zijn een aantal vragen ingediend. Allereerst vragen over kunstgras in 

Diemen. Ik wil er even op wijzen dat de fractie van Diemen Linksaf al eerder schriftelijke 

vragen heeft gesteld. Dus ik ga ervan uit dat dit andere vragen zijn dan al gesteld door de 

fractie van Diemen Linksaf want anders gaan we dubbel werk doen. 

 

De heer VERHEUVEL: dank u voorzitter. Het is zo dat ik voldoende heb gelezen in de 

vragen van Diemen Linksaf, dus ik laat het hier verder bij. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. We hadden nog de vraag in hoeverre de 

gemeente voorlichting op de site wil plaatsen voor de spelers en de ouders die op dit moment 

op granulaat spelen omdat ze zich behoorlijk zorgen maken. 

 

Mevrouw WIJNBERGEN: dank u voorzitter. Dat vind ik nou juist een taak van SV Diemen 

om ouders te informeren. Ik kan mij heel goed voorstellen dat de gemeente contact heeft met 

SV Diemen over de bezorgdheid die is ontstaan maar als ouders geïnformeerd worden is dat 

een taak van de club. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. Dat is ook zeker een taak voor de club. Ze heeft 

een algemene schets op haar site geplaatst maar het is niet echt heel persoonlijk gesteld. Je 

ziet ook op de site van de gemeente Amersfoort, die heeft dat wel gedaan en dat wordt heel 

erg gewaardeerd. Vandaar ook de vraag of het misschien ook in de gemeente Diemen zou 

kunnen plaatsvinden. Onze partij vindt transparantie heel belangrijk. Minister Schippers wil 

ook duidelijkheid. De onderzoeken die tot nu toe zijn gedaan zijn nog lang niet goed genoeg 

om te zeggen dat het echt duidelijk is in hoeverre het echt schadelijk is. Als ik bijvoorbeeld 

hoor van een bezorgde ouder in Diemen waarvan haar zoon keeper is bij SV Diemen. Die 

vertelt van het is niet alleen zo dat je granulaat op het voetbalveld hebt maar ook wanneer je 

thuiskomt. Dan gaan de sokken uit. Het ligt overal verspreid en we hebben een hele kleine 

baby daar rondkruipen. Dus die maakt zich echt zorgen van in hoeverre het wel of niet 

schadelijk is. Dus dat is de vraag of er iets meer op gereageerd kan worden. Dat is misschien 

wel prettig voor de spelers en de ouders. 
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Wethouder KLAASSE: dank u voorzitter. Of het wel of niet schadelijk is. Daar durf ik geen 

uitspraak over te doen wegens gebrek aan expertise. Vooralsnog houd ik mij aan wat de 

autoriteiten voorschrijven en dat zijn het Ministerie van Volksgezondheid en RIVM die ook 

hierin gezamenlijk optrekken met de KNVB. Op Diemens niveau hebben wij wel contact met 

SV Diemen en SV Diemen doet inderdaad de communicatie naar haar eigen leden. Misschien 

kunnen we als een soort persoonlijke boodschap als gemeente onze communicatiekanalen 

inzetten om daar nog een extra boodschap overheen te doen maar het is eigenlijk een beetje 

hetzelfde verhaal dat met name minister Schippers vorige week ook al gedaan heeft. Dat is het 

algemene beeld en dat speelt voor onze gemeente maar het speelt voor vrijwel elke gemeente 

in Nederland op dit moment. Het is dus geen tijd voor paniekvoetbal maar tegelijkertijd 

moeten we de resultaten van het onderzoek afwachten en daar dan mogelijk passende 

maatregelen op nemen. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. Misschien kunt u even een blik werpen op de site 

van de gemeente Amersfoort hoe die het erop heeft gezet. Dat werd wel heel erg gewaardeerd, 

dus misschien toch een idee. 

 

Mevrouw WIELAGE: ik zag dat de vragen niet in iBabs staan, dus ik moet ze even 

voordragen. De realisatie van woningen in het project Plantage de Sniep vordert gestaag en de 

aanpassing van de infrastructuur, en dan met name de aanpassing van de Muiderstraatweg, 

blijft bij die ontwikkelingen achter. De Oost-West verbinding, onder meer de 

Muiderstraatweg, wordt aangepast maar dit zal niet voor de zomer 2017, voor zover wij dat 

goed hebben begrepen, starten. Tot die aanpassing gereed is moet de verkeersveiligheid daar 

wat ons betreft wel gegarandeerd zijn en dat is naar onze optiek niet het geval en die geluiden 

krijgen wij ook van bewoners terug. Er moeten dagelijks kinderen van de zuidkant naar de 

noordkant oversteken om naar school te gaan en concreet betekent dat er meer en wij denken 

twee oversteekplaatsen, misschien door verkeersremmende maatregelen, van de zuidkant van 

Plantage de Sniep over de Muiderstraatweg moeten komen. Hiermee kan naar onze optiek 

niet worden gewacht tot de Oost-West as gereed is. 

Onze vraag is op welke wijze gaat het college dit aanpakken. Gaat het college dit überhaupt 

aanpakken en welke tijdelijke maatregelen kunnen dan worden getroffen en op welke wijze is 

de handhaving van de ter plaatse van de Muiderstraatweg bij Plantage de Sniep geldende 

maximum snelheid gegarandeerd en hoe luiden de afspraken met de politie hierover? 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Om met het laatste te beginnen: de handhaving. 

Wij hebben de afgelopen jaren uitgebreid geteld en gemeten wat de snelheden zijn. Die 

snelheden geven geen aanleiding tot extra handhaving en in die zin zijn er dus ook geen 

bijzondere afspraken met de politie gemaakt voor meer handhaving op die plek. 

Op dit moment is er één goede oversteek in het midden van de zuidflank. Er is een tweede 

ingang naar de zuidflank maar dat is een in- en uitgang bedoeld voor bouwverkeer en die 

wordt ook, als het goed is, na het werk afgesloten. De afspraak is dus dat die afgesloten wordt. 

Waar we mee bezig zijn is om daar wel een oversteek te maken voor voetgangers. Ter plekke 

is er middengeleiding oftewel een vluchtheuvel en dat biedt voldoende mogelijkheden om 
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daar een oversteek te realiseren. Dat zat ook al in de pen maar eigenlijk pas op het moment 

dat de bouwweg grotendeels buiten gebruik genomen is. Daar is dus voorbereiding voor.  

Ik heb inmiddels begrepen dat die hekken niet altijd dicht gaan op het moment dat ze dicht 

moeten. Daar hebben we de aannemers gevraagd om dit ook daadwerkelijk te doen. We gaan 

daar ook iets met de bebording doen en er wordt, maar daar kan ik de tijdspanne niet precies 

van geven, gewerkt aan een aparte oversteekplaats voor voetgangers. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Gisteren was nog steeds die tweede weg niet 

afgesloten. Die is gewoon continu open is ons ter ore gekomen. Er wonen mensen aan de 

overkant die dat ook constateren. Wanneer heeft u die afspraak gemaakt want daar wordt 

blijkbaar niet aan gehouden en u zegt van we gaan iets aan de bebording doen. Kunt u ook 

aangeven wanneer en anders na deze avond horen wij graag wanneer die oversteek klaar is, 

wanneer iets met de bebording gedaan wordt want de donkere dagen komen eraan en er wordt 

gewoon, u kunt zich dat voorstellen, door kinderen, misschien wel tieners die wel alleen naar 

Amsterdam gaan, die pakken gewoon die uitgang want die gaan niet eerst de andere kant op 

en dan weer terug. Dus het is echt een gevaarlijke situatie daar, zeker nu het donker is            

‘s morgens en aan het eind van de dag. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Er is een fatsoenlijke oversteek. Ik heb vandaag 

aan de afdeling gevraagd van kijk eens even of het daadwerkelijk afgesloten wordt zoals 

afgesproken. De bebording gaat er over dat er een inrit is alleen voor bouwverkeer en het is 

lastig als voetgangers daar oversteken, dat ze het bouwverkeer moeten kruisen. Dat is altijd 

vervelend en we hebben dat liever niet. Zolang het bouwverkeer daar nog redelijk is gaan we 

dat niet op die manier organiseren. Dan moeten de mensen dus omlopen of omrijden. Dat 

klopt en daar is een fatsoenlijke oversteek gerealiseerd en daar moeten ze gebruik van maken. 

Als mensen vervolgens zich niet aan aanwijzingen houden en ander gedrag vertonen. 

 

Mevrouw WIELAGE: als het niet afgesloten is en mensen denken dat ze het kunnen 

gebruiken. Dat is het meer. Leg het dan niet bij de bewoners neer maar leg het neer bij ons 

omdat blijkbaar die weg niet is afgesloten. Ik zie van twee mensen naast mij dat dit gisteren 

ook niet het geval was, dus graag daar snel actie op. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Overdag zal de weg niet afgesloten worden 

want er moet bouwverkeer op en af. De aanwijzing is dat de weg buiten de werktijden 

afgesloten moet zijn. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. De stukken heb ik al doorgestuurd, dat u er 

alvast even naar kon kijken. Het gaat om de heer Zoons. Hij heeft eerst naar ProRail 

geschreven over geluidsoverlast want hij woont vlak bij het station in het centrum. Hij heeft 

er de laatste tijd meer last van dat het geluid zijn woning binnendringt. Hij heeft hierover 

contact gehad met ProRail. Dat was niet naar zijn tevredenheid en vervolgens heeft hij contact 

gezocht met de gemeente Diemen en ook met wethouder Scholten. Hij heeft hierover een 

klacht ingediend, zowel bij de fractievoorzitters als bij de ombudsman. Hij voelt zich 

duidelijk niet serieus genomen in zijn zaak en hij beweert dat hij verder geen contact meer 
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heeft gehad nadat hij een maand geleden contact had gezocht met wethouder Scholten. Wat 

denkt het college hiermee te gaan doen? 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Het hele verhaal is dat ProRail bij die meneer 

op bezoek is geweest, dat er geluidsmetingen hebben plaatsgevonden en dat die passen binnen 

de manier waarop ProRail vindt dat ze om moet gaan met geluid. Die meneer heeft mij 

inderdaad een e-mail gestuurd. Dat heb ik doorgestuurd naar de afdeling en die is vervolgens 

gaan kijken wat er is. Eerst maar even naar de juridische kant. Op basis van welke 

regelgeving zouden wij als gemeente überhaupt daar iets van kunnen vinden en 

voorschrijven? Dat is in het geval van het perron wat diffuus. Ik heb daar nog geen uitsluitsel 

over gehad hoe dat nou precies gedaan kan worden maar ik ben het wel met u eens. Het was 

wel beter geweest als de afdeling even een e-mail had gestuurd aan die meneer van we zijn 

dat en dat aan het uitzoeken en het ligt niet zo helder, dus we zijn er even mee bezig.  

Het gaat overigens over de geluidsoverlast van de omroepinstallatie die er overigens al jaren 

is en ik vrees dat er iets naars is gebeurd, namelijk met het zetten van de schermen neemt het 

lawaai van het treinverkeer af en daarmee gaat het andere lawaai eerder opvallen. Dus ik kom 

daar richting die meneer later op terug. 

 

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. U geeft aan dat de afdeling dit beter op tijd had 

kunnen laten horen aan die meneer. Is dat inmiddels al gebeurd of gaat dat binnenkort 

gebeuren dat deze meneer in ieder geval iets te horen krijgt van de gemeente Diemen 

hieromtrent? 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. Ik zal het morgen even nagaan of dat gebeurt is. 

 

1.H Vaststellen notulen 22 september 2016 

 

De VOORZITTER: geen opmerkingen. 

 

1.I Bestuurlijke termijnagenda 

 

De VOORZITTER: daar ook geen opmerkingen over. 

 

1.J Overzichten openstaande schriftelijke vragen en toezeggingen 

 

De VOORZITTER: niet het geval. 

 

2. Benoeming fractieopvolger 

 

Mevrouw VAN ENGELEN: Monique, helaas heb je aangegeven ons te willen verlaten als 

fractieopvolger. Zoals je ook in je brief aan de raad beschrijft vond je het toch te lastig 

worden om het te combineren met je huidige rol binnen VluchtelingenWerk. Daar hebben wij 

als fractie alle begrip voor ondanks dat we het wel enorm jammer vinden. 

Ook persoonlijk ga ik je enorm missen. Ik weet nog wel toen ik net actief werd voor 

GroenLinks Diemen, dat was ongeveer in 2009. Vrij snel daarna gingen we toen starten met 
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het schrijven van het verkiezingsprogramma voor de gemeenteraadsverkiezingen van 2010 en 

wij werden toen een setje om over een aantal van de punten na te denken. Ik heb die 

samenwerking toen als heel plezierig ervaren en ik vond het daarom ook hartstikke leuk toen 

je een aantal jaren later besloot om toch nog actiever te worden en mijn opvolger te willen 

worden. Dat betekent ook dat ik je heel erg ga missen. 

Ik wil je hartstikke bedanken voor alle inzet die je hebt getoond voor GroenLinks en ik ben 

ook heel erg blij dat je nog steeds een soort vraagbaak voor ons wilt zijn omdat je, en dat 

geldt met name voor mijn portefeuille, heel veel expertise hebt wanneer we het hebben over 

zaken als participatie, Wmo en nu natuurlijk ook VluchtelingenWerk. Daar blijf ik je 

dankbaar op uitpersen als je het niet erg vindt. Dus hartstikke bedankt en we hebben ook nog 

een kleine attentie voor je. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: voordat wij kunnen overgaan tot benoeming van mevrouw Van ‘t Riet 

als fractieopvolger moeten wij een commissie geloofsbrieven instellen en ik wil mevrouw 

Herder, de heer Berkhout en de heer Verheuvel als voorzitter vragen om in de commissie 

plaats te nemen en ik schors de vergadering voor 10 minuten. 

 

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering. 

 

De heer VERHEUVEL: dank u voorzitter. Namens de commissie van de geloofsbrieven 

meld ik u dat onze commissie geen beletsel ziet om mevrouw Van ‘t Riet te benoemen tot 

fractieopvolger. 

 

De VOORZITTER: dan vraag ik mevrouw Van ‘t Riet om naar voren te komen. U heeft 

aangegeven de belofte te willen afleggen. Ik verzoek u allemaal te gaan staan. 

Ik verklaar dat ik om tot fractieopvolger benoemd te worden rechtstreeks noch middellijk, 

onder welke naam of welk voorwendsel ook enige gift of gunst heb gegeven of beloofd. Ik 

verklaar en beloof dat ik om iets in dit ambt te doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk 

enig geschenk of enige belofte heb aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal 

zijn aan de Grondwet, dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als fractieopvolger 

naar eer en geweten zal vervullen. 

 

Mevrouw VAN ’T RIET: dat verklaar en beloof ik. 

 

De VOORZITTER: van harte gefeliciteerd en veel succes. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: dan is hiermee mevrouw Van ‘t Riet benoemd tot fractieopvolger van 

GroenLinks. 
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3. Motie van LBD VVD DLA CDA PvdO inzake Hondenbelasting 

 

De VOORZITTER: de motie over hondenbelasting waar we eerder over hebben gestemd in 

deze raad. Toen staakten de stemmen en daarom staat die nu wederom op de agenda. In 

principe gaan we nu direct over tot stemming maar ik vraag nog wel even aan de indieners of 

zij de motie handhaven ook gezien natuurlijk recente ontwikkelingen en het opnemen van een 

voorstel in de begroting. Dus ik kijk naar de indieners of dit wat uitmaakt als het gaat om het 

indienen. In principe hebben wij het debat gevoerd en gaat het nu alleen om nieuwe feiten die 

zich hebben voorgedaan. Er is ruimte voor een stemverklaring en daar beperken we ons toe. 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De VVD fractie dient weer samen met de partijen 

net zoals vorige keer de motie voor de hondenbelasting in al hoewel de VVD zeer tevreden is 

over de manier waarop de hondenbelasting nu verwerkt is in de begroting. Volgens onze 

gegevens daalt de hondenbelasting met 25% en komt die daarmee op nog geen euro na op het 

landelijk gemiddelde, dus rond de € 78. De motie gaat nog iets verder. Die gaat naar het 

gemiddelde van De Meerlanden. Dat wilden de overige indieners ook graag. Dan komt het op 

€ 72. Dus de motie wordt ingediend met deze opmerking van de VVD. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Een stemverklaring op basis van nieuwe 

omstandigheden, een vraag aan Leefbaar Diemen of in ieder geval de indieners waarin 

Leefbaar Diemen de belangrijkste partij is geweest. Voor de zomer hebben wij tegen deze 

motie gestemd. Niet omdat wij niet voor een verlaging of afschaffing van de hondenbelasting 

zijn maar onder andere omdat we de dekking op dat moment nog vrij vaag vonden. Wat dat 

betreft is het heel fijn dat het college op dit moment een dekking heeft gevonden. 

D66 is dan ook voornemens om voor deze motie te stemmen maar heeft wel eerst een vraag 

aan de indieners of zij het met ons eens zijn dat eigenlijk aan de motie al voldaan wordt met 

het voorstel van het college. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Het collegevoorstel is € 90 en wij zijn het daar niet 

mee eens want in de toekomst willen wij helemaal geen hondenbelasting meer betalen maar 

we zijn al tevreden wanneer deze motie wordt aangenomen en dat die ook wordt uitgevoerd 

zodat vele mensen in Diemen tevreden kunnen zijn maar ik ben blij dat D66 mee kan 

stemmen. 

Ik wil toch nog zeggen tegen de VVD, u was wel het eerst aan het woord maar Leefbaar 

Diemen heeft hem ingediend en wij zijn heel blij dat u allen ons ondersteunt maar het betoog 

van mevrouw Wielage, daar staan we helemaal achter. 

 

De heer VAN VUGT: dank u voorzitter. Voor de zomer heb ik tegen gestemd vanwege de 

overweging dat ik het idee had dat het gemiddelde van Noord-Holland lager lag dan het 

bedrag dat hier genoemd was. Ik ben er inmiddels achter gekomen dat dit niet het geval is en 

om het spannend te houden heb ik toen tegen gestemd en ga ik vanavond voor stemmen. 

 

Wethouder SCHOLTEN: dank u voorzitter. De begroting is inmiddels door het college 

vastgesteld en is aan u gezonden. Dat betekent dus dat het college geen uitvoering meer kan 
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geven aan deze motie. Dus als u het verder op wilt zult u bij de begrotingsbehandeling nog 

een amendement moeten indienen om de bedragen heel precies vast te stellen. 

 

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Toch nog een vraag gezien de reactie van Leefbaar 

Diemen en de wethouder. Ik zie dat in de motie staat: Verzoekt het college om de 

hondenbelasting op het Amstelland gemiddelde te brengen. Er staat alleen geen 

tijdsaanduiding bij. Als de indieners met ons deze motie zo kunnen interpreteren dat wij 

ervoor gaan om de hondenbelasting op termijn nog veel meer te verlagen maar het college nu 

niet onder druk willen zetten om binnen enkele weken in de begroting die er al ligt nog 

aanpassingen te doen en nu nog op zeer korte termijn extra dekking zoeken, dan kunnen wij 

meestemmen met deze motie. Als u het wel ziet als een opdracht aan het college om nog voor 

deze begroting verdere verlaging te zoeken, dan zijn wij tegen. Dus graag duidelijkheid 

hierover. 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Het is jammer maar we handhaven deze motie zoals 

het hier staat. 

 

De heer DE HAAN: dat snap ik maar zoals ik al zei kan die op meerdere manieren worden 

geïnterpreteerd. 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Ik maak er bezwaar tegen dat hier weer een hele 

onderhandelingsronde plaatsvindt terwijl er formeel alleen een herstemming op de agenda 

staat. Ik vind dat de motie in stemming moet komen en ook ondanks de woorden van de 

wethouder, bij elke motie of amendement die in de loop van het jaar wordt ingediend wordt 

gekeken hoe dit uiteindelijk in het beleid of de begroting wordt verwerkt. Dat zal met deze 

ook moeten gebeuren. 

 

De VOORZITTER: ik ga over tot stemming. Aan de orde is de motie inzake 

hondenbelasting. Wie is daarvoor? De motie is aangenomen. Voor de motie stemmen de 

fracties van LBD, VVD, DLA, SP, PvdO, CDA en de heer Van Loenen. Dan gaan wij naar de 

hamerstukken. 

 

4. Nota Lokale Heffingen 2016 

 

Aangenomen. 

 

5. Toepassing1/3e regeling clubgebouw Scouting in het Diemerbos 

 

Aangenomen. 

 

6. Verordening kwaliteit vergunningverlening toezicht en handhaving 

            Omgevingsrecht (VTH) 

 

Aangenomen. 
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7. Rondvraag 

 

De VOORZITTER: nog behoefte aan een rondvraag? Dat is niet het geval. 

 

8. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.42 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 1 december 2016. 

 

, de voorzitter 

 

 

, de griffier 

 

 


